

我区20个村(社区)获评2021年度省级“民主法治村(社区)”



■记者 蒋超 通讯员 萧司

日前,省司法厅、省民政厅、省普法办联合发文,命名2021年度省级“民主法治村(社区)”,我区新街街道元沙村等20个村(社区)榜上有名。

近年来,我区以民主法治村(社区)创建为载体,加强法治与自治、德治、智治相结合,不断推进基层民主法治建设,群众参与意识不断提高,热点难点问题也逐步得到解决。经过精心耕耘,“春色满园”的美好法治图景正在被一笔笔描绘上色,助力美丽家园“内外兼修”。

法治元素嵌入美丽乡村

公园内,镌刻“法”字的巨型书本雕塑映入眼帘,中国宪法历史墙、法治长廊格外引人注目;在村内,民法典所弘扬的价值理念转化成一句句通俗易懂的标语和一个个贴近生活的案例,让群众在休憩时也可以学习法律知识。

以美丽乡村与法治乡村融合建设为契机,新街街道元沙村建成占地面积约4500平方米的法治文化主题公园。自从开展法治建设后,村委会定期组织村民进行法治教育建设,提高村民的法律意识和维权能力。同时,成立网格化治理小组,定期排摸纠纷,提前解决村民内部矛盾。村民胡师傅自豪地说道,“目前整个元沙村的氛围比以前好多了,不管是村里的大事情还是小事情,大家都会积极贡献各自的意见,然后由村里最后进行商讨,形成统一共识。”

宁围街道宁东社区依托“初心青苗学园”,以青少年法治文化公园为支撑,将党建文化、劳动实践与法治教育相融合,形成“融学、融法、融农”的三融合特色,成为党员、群众、师生喜闻乐见的初心学园。同时,将法治文化与动漫元素相结合,街道“宁聚蓝”吉祥物小海豚与宁东治理吉祥物青青携手相迎,在园内开展普法教育宣讲、法治节目表演、法治剪纸书画作品展、游园闯关等普法互动活动,气氛热烈。

为美丽乡村上好法治底色,这是我区有效推进基层社会治理精细化的重要抓手。从依法依规办事,到将文化墙、村规民约、清风长廊等法治文化宣传点融入其间,群众可以在公园读法治名人事迹,在法治学习之家阅读法律书籍,在心理咨询室倾诉家庭琐事……这些年,全区各镇的法治文化阵地串珠成线,已然实现了从“盆景”到“风景”的提升。

花式普法带来别样体验

走进益农镇东村村的法治服务中心展厅,只见LED大屏滚动播放普法宣传标语和各类普法视频;自助查询一体机、互动软件、VR情景模拟机以及公共法律服务人工智能自助机,设有法律机器人问答、律师视频解答、法律文书等11大模块;通过全程运行法律服务体系,搭载法律顾问、法律诊所、诉调对接、安置帮教等多项服务,让村民随时随地一站式知法、学法、用法。

在这个省级民主法治村,普法的花样还真不少。该村探索建立以“一站知法、三维普法、六员护法、零的漏洞”为内核的1360法治新模式。通过开展“普法进万家”活动,拍摄普法“微电影”,搭建法律“戏台子”,法律“小竞赛”等群众喜闻乐见的活动形式,激发群众学法积极性。开辟线上法治教育平台,让法治宣传教育打破

时间和空间的界限。另外,招募培育“社情民意采集员、家园治安守护员、群众身边普法员、矛盾纠纷解铃员、德才兼备和事理、法律政策宣讲员”等6支队伍,“六员”各司其职又相辅相成,全面提升群众法治思维,助推基层治理大提速。

在靖江街道光明村,“法治带头人”“法律明白人”将法律需求建议带上来,把朴素的法治精神带下去,既能为群众的麻烦事出谋划策,又能化解家长里短的小疙瘩,成为和谐生活的润滑剂。2020年5月,光明村社会矛盾纠纷调处化解中心正式挂牌,通过调解前置,落实非诉纠纷解决机制,用行动践行矛盾纠纷“微事不出格、小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”目标。

经过多年建设,如今,我区552个村社中有4个“全国民主法治示范村”和75个省级“民主法治村(社区)”,整体建设水平位居全市前列。

靖江召开“十路百里”城市道路大提升暨迎亚运全域环境大整治誓师大会

本报讯(记者 魏乐亿 通讯员 潘燕萍)为全面贯彻落实省市区关于亚运筹办任务部署,推动街道全域环境品质大提升,日前,靖江街道召开“十路百里”城市道路大提升暨迎亚运全域环境大整治誓师大会。

靖江街道作为“杭州亚运会赛事空中门户”和亚运会器材物资设备的集散中心,承担着向中外来宾展示萧山魅力、杭州风采的责任。

据了解,本次整治行动时间为2月21日到5月31日,共100天,分为全面

部署、综合整治、验收提高、长效管理等四个阶段。

目前,靖江街道已成立了“十路百里”城市道路大提升暨迎亚运全域环境大整治工作领导小组,由书记任组长,下设7个工作组,成立工作专班,班子成员领衔,道路包干,紧扣“提升一条道路、串联一带风景、融合一片产业、造福一方百姓”的总体目标,以道路整治为突破口,撬动各方面综合整治,推动靖江全域环境面貌大提升、大跨越、大蜕变。

新塘开展迎亚运环境整治集中行动

本报讯(实习生 袁琦 通讯员 颜鸿杰)为进一步优化城市环境,弘扬雷锋精神,营造全民迎亚运氛围,3月5日,新塘街道开展决战亚运暨“三清一补”环境综合整治行动,全面清理辖内生活垃圾、堆场等问题点位,吹响“亚运护航”号角。

新塘街道将45个村社现存待整治点位汇集图,以“产业提升区”“拆迁重建区”“城市示范区”三大“兵团”开展对点整治。各“兵团”长带头拿起扫

帚、簸箕,赴塘里陈社区、金家浜社区和高桥大路南段等点位展开大清扫。同时,各村社积极动员,党员、妇女、儿童等传承雷锋精神,纷纷主动加入清扫队伍,累计出动3000余人,汇聚新塘力量,掀起全民大清扫的热潮。

接下来,街道将重点围绕“清垃圾”“清堆场”“清污水”“补绿植”四个方面持续优化人居环境,实现全域环境大提升,确保以最洁净、最有序、最靓丽的城市面貌迎接亚运盛会到来。

新街发布“周五实践日”品牌

本报讯(记者 张旭 通讯员 金雪飞)日前,新街“周五实践日”品牌发布暨“文明实践进万户”活动正式启动。

接下来,街道文明实践所和各村社文明实践站也将以“爱亚运,爱新街,@未来”为主题推出“周五实践日”品牌,在常态化开展文明实践的基础上,组建

青年宣讲队、科普博士团、便民小分队等特色队伍,以周五为主题实践日,每周在公园花厅驿站、隔周到村社企业市场等,开展理论宣讲、政策解读、文化体育、便民服务、科普普及、健康教育6大类活动,让广大群众走进文明实践站,让文明实践走向千家万户。

新南郡社区开展“巾帼学雷锋”志愿服务活动

本报讯(通讯员 吴丹丹)在第112个三八国际妇女节到来之际,为加强“三清一补”环境卫生整治,积极营造干净舒适的人居环境,新塘街道新南郡社区妇联组织号召社区妇女群众,开展以“巾帼学雷锋”为主题的志愿服务活动。

新南郡社区共发动30余名妇女志愿者参与到此活动中来,她们拿起扫把、火钳、铁锹、编织袋等工具进行大扫除活动,通过打扫社区内外、马路卫生等,对社区周边进行了一次彻底的清理。用实际行动为大家营造了一个干净整洁的环境,展现了新时代“巾帼”形象。



柳枝吐翠 春意盎然

湘湖春风拂面,柳枝吐翠,一片春意盎然,吸引了众多游客前去游玩。

首席记者 唐柯 摄

振宁未来社区:积分赋能 感受智慧化垃圾分类

■首席记者 项亚琼 通讯员 萧分类

“投放成功!”将易腐垃圾放入垃圾桶后,居民张女士走向她的车,打开车门刚刚坐下,手机提示“宁未来”小程序中的积分增加了。紧接着,她用积分预约好了周五下午宁聚小剧场的借用,然后放下手机开车去上班。这是智慧化垃圾分类为振宁未来社区居民点亮的又一项未来生活新体验。

自从智慧垃圾分类示范点运行以来,社区居民体验着数字化带来的便利,社区的工作人员则通过数字赋能提高了垃圾分类工作管理的效率和质量。智慧化垃圾分类实现了全程智慧化管理。首先,通过系统设定,智能垃圾站点定时开启,定时关闭,实现自动定点定投,刷脸或刷卡打开垃圾桶盖,全程无须接触;紧接着,投放后的

垃圾进行智能识别与重量测量,实时发送给指挥中心,完成对居民参与率、分类准确度的统计和评判,对于发生错误投放的情况,跟进宣传引导,实现精准监管;最后,根据测量数据实现积分管理,积分直接联通振宁未来社区应用程序“宁未来”中,可用来兑换日用品、优惠券、预约社区场馆和共享空间等服务。

“振宁未来社区整体人口以中青年人群为主,占比高达72.4%,呈现年轻化、高素质、中高收入等特点,根据年轻人的生活习惯,除了智能垃圾分类之外,我们还推出了各种数智治理的应用场景,比如未来健康、未来邻里等智慧场景,探索未来社区的更多可能。”振宁未来社区的工作人员介绍。

除此之外,在振宁未来社区的宁聚鲜市,还有一台新型自动分类投放箱。无论投放哪类垃圾,它都会自动识别垃圾成分,

进行准确分类。记者注意到,该设备设置了可回收物、有害垃圾、其他垃圾、易腐垃圾等四个分类投放箱,和传统垃圾桶相比,智能垃圾箱外表美观且密封性好,杜绝了垃圾裸露带来的难闻异味。在该智能垃圾分类投放箱后端的运维平台上,工作人员不仅能够实时掌握诸如此类垃圾分类投放箱每天投放的垃圾量、可回收物量,方便管理和监督垃圾分类落实情况,还能鼓励市民主动参与垃圾分类,养成垃圾分类意识和习惯。



扫一扫二维码 查看更多内容



公示说明

为推进三江创智新城开发建设,促进双招双引,开展萧山区义桥镇八路工程选址论证。本次论证地块位于萧山区义桥镇,西起石富路,东至闻南路,南北至相邻地块,地块总用地面积为4.02公顷。

根据阳光规划有关规定,自2022年3月7日至2022年3月16日进行公示。详细资料可登陆杭州市规划和自然资源局网站(<http://ghzy.hangzhou.gov.cn>),或在萧山经济技术开发区管委会1楼、三江创智新城指挥部进行

现场查询。

如有意见,请于公示期内书面意见邮寄至萧山经济技术开发区管委会(萧山区市心北路99号)506室,邮编311215。

联系电话:0571-83530626
联系人:毛女士

杭州市规划和自然资源局
2022年3月6日

公示说明

为完善社区服务,满足实际建设需求,对萧山区宁围东单元(QJ09)01-01-11地块进行选址论证。本次论证地块位于萧山区宁围东单元,01-01-11地块东至耕文路,南至鸿达路,西至宁北二路,北至通文路。

根据阳光规划有关规定,自2022年3月7日至2022年3月16日进行公示。详细资料可登陆杭州市规划和自然资源局网站(<http://ghzy.hangzhou.gov.cn>),或在萧山经济技术开发区管委会1楼进行现场查询。

如有意见,请于公示期内书面意见邮寄至萧山经济技术开发区管委会(萧山区市心北路99号)506室,邮编311215。

联系电话:0571-83530626
联系人:毛女士

杭州市规划和自然资源局
2022年3月4日

公示说明

为推进开发建设,满足城市发展需求,对萧山区新街单元(NX02)A-17、A-18、A-19地块进行选址论证。本次论证地块位于萧山区新街单元,南至建设二路,西至池杉路,北至昌园路。

根据阳光规划有关规定,自2022年3月7日至2022年3月16日进行公示。详细资料可登陆杭州市规划和自然资源局网站(<http://ghzy.hangzhou.gov.cn>),或在萧山经济技术开发区管委会1楼、新街镇政府

进行现场查询。

如有意见,请于公示期内书面意见邮寄至萧山经济技术开发区管委会(萧山区市心北路99号)506室,邮编311215。

联系电话:0571-83530626
联系人:毛女士

杭州市规划和自然资源局
2022年3月4日

佳缘婚介家政

热诚为各年龄段单身男女、异性交友服务、青年中年老年精英汇聚,各具优势。特设上门女婿婚姻介绍、招家婆、保姆、散工、开锁、空调、管道、家教、搬家、婚车等优秀作者15805811914加州阳光

金点子婚介

13735826379 82655749
万名青中老各阶层有公务员、事业、国企、教师、白领、医生、工程师、上门女婿等。

萧山供电公司检修计划预告

3月8日 8:00-17:30检修单水C664线开源村7#变;萧山区瓜沥镇开源村一带;8:

萧山供电公司一周检修计划预告

3月14日 8:30-16:30检修通惠变汇德C781线汇德开G16水务集团;萧山区北干街道杭州萧山物业管理附近及其周边一带。

3月16日 9:00-11:30检修环东A697线30/06#杆永联村黄公委5#变令克;萧山区瓜沥镇永联村一带;8:30-16:30检修城东变东门A614线变电站出线-东门开G11;萧山区城厢街道文苑苑小区

1#、2#公变、杭州新升市场经营管理、杭州市萧山区市园林管理处、焦点公变、湘湖所公变、教育局教研室附近及其周边一带。

3月18日 8:30-16:30检修坎东C846线43/01#杆大义村5#变令克、43/05#杆大义村6#变令克、43/06#杆大义村17#变令克、43/04/02#杆坎东德钢厂令克;萧山区瓜沥镇大义村、瓜沥大义张德钢厂一带。

旺铺招商

杭州萧山山国商业有限公司位于市心南路22号,面积约100平方米;市心南路28号北,面积约90平方米;市心南路38号,面积约295平方米;城河街113-117号,面积约150平方米;市心南路40号2楼北侧,面积约1316平方米;体育路54号,面积约140平方米;新农都1区9幢109,面积约81平方米;市心广场D座

1022-6,面积约40平方米;市心广场D座1022-1,面积约44平方米;市心广场D座-102D,面积约190平方米;市心广场D座1009号,面积约39平方米,商舖出租。适合服装、超市等。

联系人:孙先生 联系电话:0571-82737936

杭州萧山山国商业有限公司

位置	3月7日晚潮时间	高潮位(米)	3月8日早潮时间	高潮位(米)
萧山观潮城	13:30	5.95	01:40	3.95
下沙大桥	13:45	5.90	01:53	3.92
城市阳台	14:32	5.72	02:37	3.82
潮水涌高等级	危险			

备注:受多因素影响,该预测仅供参考。

2022萧山春季媒体汽车展 时间:2022年3月18日—20日 地点:浙江世纪汽车市场
开幕还有 **11** 天